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Ata da 4ª Sessão Ordinária da 3ª (terceira) Sessão Legislativa da 18ª 

(Décima Oitava) Legislatura da Câmara Municipal de Pau dos Ferros, 

realizada aos vinte e um dia do mês de março de dois mil e dezenove, 

às 18h04 (dezoito horas e quatro minutos), reuniram-se os Senhores 

Vereadores no Salão Nobre Ver. Antônio Alvino de Souza, no Prédio 

sede da Câmara Municipal, localizado à Rua Pedro Velho nº 1291, 

nesta cidade sob a Presidência do Exmo. Senhor Ver. Hugo 

Alexandre dos Santos. E secretariado pelo Ver. Eraldo Alves de 

Queiroz. O Exmo. Sr. Secretario, fez a conferência do quórum, 

verificando-se o comparecimento dos seguintes vereadores: JOSÉ 

GILSON REGO GONÇALVES, FRANCISCO GUTEMBERG BESSA 

DE ASSIS, FRANCISCO JOSÉ FERNANDES DE AQUINO, 

FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES, FRANCISCO DE ASSIS 

MONTEIRO, ERALDO ALVES DE QUEIROZ E O PRESIDENTE 

HUGO ALEXANDRE DOS SANTOS. Havendo o número regimental 

o Excelentíssimo Senhor Presidente Hugo Alexandre dos Santos 

agradeceu a presença dos senhores vereadores e de todos os 

presentes, invocando a proteção de DEUS, declarou aberta a 

presente sessão. O Presidente passou a pauta da ordem do dia para 

o Senhor Secretário para fazer a leitura que consta as seguintes 

matérias: PROJETO DE LEI Nº 1854/2019, PROJETO DE LEI Nº 
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1855/2019, REQUERIMENTO 002/2019, REQUERIMENTO 

003/2019, INDICAÇÃO 009/2019, INDICAÇÃO 018/2019, 

INDICAÇÃO 020/2019, INDICAÇÃO 021/2019, INDICAÇÃO 

022/2019, MOÇÃO DE PESAR Nº 02/2019, MOÇÃO DE 

APLAUSOS Nº 001/2019. Em seguida a Senhor Presidente justifica 

a ausência de alguns vereadores: José Alves Bento, que encontra-

se resolvendo assuntos particulares, Francisco Augusto de Queiroz, 

que está em Brasília para tratamento de saúde e Jader Junior de 

Lima Araújo. O Senhor Presidente passou o PROJETO DE LEI Nº 

1854/2019 ao Secretário para realizar a leitura. Dando continuidade 

O Senhor Presidente encaminha o PROJETO DE LEI Nº 1854/2019 

para Comissão de Constituição e Justiça para parecer sobre sua 

constitucionalidade e logo após retornar a plenário para apreciação 

e votação. O Senhor Presidente passou o PROJETO DE LEI Nº 

1855/2019 ao Secretário para a leitura. Dando continuidade O 

Senhor Presidente encaminha o PROJETO DE LEI Nº 1855/2019 

para a Comissão para parecer e posteriormente voltara ao plenário 

para apreciação e votação. Em seguida, o REQUERIMENTO 

002/2019 para a Senhor Secretário para que seja feita a leitura que 

tem como ementa: Requer que seja realizada Audiência Pública 

sobre o Dia Mundial do Autismo neste dia 02 de abril de 2019. O 

Presidente passa a palavra ao vereador Francisco Gutemberg Bessa 

de Assis para defesa da matéria, que cumprimenta a todos os 

presentes, essa audiência pública é para tirar muitas dúvidas da 

população sobre o autismo, um transtorno no desenvolvimento do 

cérebro que afeta cerca de setenta milhões de pessoas em todo o 

mundo, no Brasil, o dia mundial do autismo é celebrado com 

palestras e eventos públicos.  O vereador Gugu Bessa acredita que 

os vereadores presentes irão atender o seu pedido. O Presidente 
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passa a palavra ao vereador Gilson Rêgo, que cumprimenta a todos 

e afirma que a proposta é interessante para discussão do assunto, 

pois há poucos casos que é diagnosticado o autismo e o vereador 

acredita em boa participação da população. O Presidente passa a 

palavra a vereadora bolinha, que cumprimenta a todos e diz que o 

Brasil está realizando campanhas, trabalhos acerca do autismo e que 

a cidade de Pau dos Ferros não poderá ser diferente e afirma que 

existe um grupo de pessoas na área da saúde que estão se 

mobilizando para realizar uma programação na semana do autismo 

para tratar sobre o assunto, uma delas seria a audiência pública no 

dia dois de abril, dia do autismo, que foi proposta para ser realizada 

nesta Casa Legislativa. É muito importante a participação e o 

acompanhamento dos autistas por profissionais qualificados. O 

Presidente Hugo Alexandre parabeniza o vereador Gugu Bessa pela 

proposta e o requerimento vem solicitando que a audiência fosse 

realizada no dia dois de abril, porém para esclarecimentos aos 

vereadores, o Presidente afirma que já foi conversado e que a 

Presidência irá analisar uma data apropriada, pois a data solicitada 

se aproxima e para evitar contratempos, após a aprovação desse 

Requerimento, já foi conversado com o propositor da matéria, bem 

como, as Organizações Não Governamentais desta cidade, para 

decidirmos uma data que está Casa possa realizar esta audiência 

pública e com certeza esse requerimento irá ser aprovado e a 

audiência será um sucesso. O Presidente passa a palavra 

novamente ao propositor da matéria, que afirma que entrou em 

contato com a Comissão e diz que esse é o Segundo Encontro do 

Autismo em Pau dos Ferros, o qual será realizado no Colégio e Curso 

Evolução e dia dois de abril, a programação será no Plenário do 

Evolução, a inscrição será trinta reais, a partir das treze horas e terá 
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a participação de profissionais qualificados. Como nenhum dos 

vereadores quis mais se manifestar e não houve posicionamento 

contrário acerca da matéria proposta, foi aprovado por unanimidade 

o REQUERIMENTO 002/2019. Em seguida, o REQUERIMENTO 

003/2019 é encaminhado para o Secretário para a leitura, que tem 

como ementa: Requer que seja feita Audiencia Pública sobre a 

não prestação dos serviços de perícia médica na agência do 

INSS de Pau dos Ferros/RN. O Senhor Presidente passa a palavra 

ao propositor da matéria Eraldo Alves de Queiroz, para sua defesa, 

que cumprimenta a todos e afirma que essa situação já perdura há 

dois anos na agência dessa cidade, a cidade polo do Alto Oeste 

Potiguar, já teve quatro médicos em seu atendimento. O que não 

justifica é que os médicos que atendem em Alexandria, que é uma 

cidade bem menor que Pau dos Ferros possui perícia médica, da 

mesma forma, Martins e Patu, Apodi, que é bem mais próximo de 

Mossoró possui perícia médica, já Pau dos Ferros, que é a cidade 

polo há mais de dois anos que não tem. O maior problema é que 

muitas vezes o paciente não possui condições para se deslocar, até 

pelo fato de acidente pelo qual ele passou, o estado dele, para 

locomoção já é incômodo, dependendo da gravidade e também as 

condições financeiras, então não justifica, a maior cidade do Alto 

Oeste, a maior agência do INSS da região e a maior estrutura de 

atendimento público para a população com esse problema que é 

considerado grave, o vereador propositor da matéria pede a 

colaboração dos vereadores presentes. Propõe ao Presidente para 

convidar um representante da Procuradoria Federal com sede em 

Pau dos Ferros, alguém da esfera federal a nível da Justiça para ouvir 

também os Parlamentares e cobrar também dessa Gerência 

Executiva para que esse problema não continue acontecendo. 
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Convidar também os Sindicatos dos Trabalhadores Rurais, pois o 

homem do campo é o que mais reclama e outras instituições que os 

vereadores possam sugerir. O presidente passa a palavra ao 

vereador gordo do bar, que cumprimenta a todos, o qual parabeniza 

o propositor Eraldo Alves pelo requerimento e afirma a falta de perícia 

médica é sério problema em Pau dos Ferros, o qual é procurado 

semanalmente, não só pelas pessoas da zona rural, mas também 

pelo Micro Empreendedor Individual, que quando sofre um acidente 

precisa ser levado para alguma cidade que tenha o atendimento de 

perícia médica, é uma vergonha. Como também vereador Eraldo, o 

extensivo é para quem é do Estado, Pau dos Ferros tinha uma IPERN 

que atendia nossa cidade, mas hoje temos que ir a Mossoró e para 

conseguir uma ficha tem que chegar de madrugada e o atendimento 

pelo médico é realizado no final da manhã, a população passa por 

humilhação, devemos questionar também porque não volta o IPERN 

para Pau dos Ferros, parabeniza a vereadora bolinha pela 

importância do seu requerimento e diz ao vereador Eraldo que os 

vereadores devem se munir de informações, se fundamentar para o 

dia da audiência pública e sabermos de direito e de fato o porquê não 

tem perícia médica no INSS, já que temos total estrutura, a melhor  

estrutura da agência do INSS da região, como o vereador propositor 

afirmou. O Presidente passa a palavra ao vereador Gugu Bessa, 

cumprimenta a todos e parabeniza o propositor Eraldo Alves pela 

matéria e afirma que a força da população, junto a Casa Legislativa 

irão reverter o quadro e colocar um perito médico para realizar o 

atendimento nessa cidade. O Senhor Presidente passa a palavra ao 

vereador Gilson Rêgo, que cumprimenta a todos e parabeniza a 

iniciativa do vereador Eraldo Alves pelo Requerimento expressivo e 

não acredito que com a população crescente de aposentados, em 
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que existe uma demanda maior, tanto da população de Pau dos 

Ferros, bem como, das regiões circunvizinhas irá continuar tendo 

essa falta de perícia médica nesta cidade. Sentimos a ausência da 

população nos debates, quando há interesse de uma determinada 

categoria há o comparecimento das pessoas, exemplo: reajuste nos 

salários dos professores, mas quando é em detrimento de um 

assunto alheio a eles sentimos a carência das pessoas, então a 

população as vezes crítica, mas não sabem dos trabalhos dos Edis 

desta Casa Legislativa. Esperamos que haja a participação da 

população nesta audiência pública e a Câmara irá demonstrar força 

institucional e política para trazer de volta aquilo que um dia 

pertenceu a nós. O Senhor Presidente passa a palavra ao vereador 

Renato, que cumprimenta a todos e parabeniza a Eraldo pela 

proposição e para título de curiosidade as pessoas que vem até Pau 

dos Ferros realizar o agendamento do seu benefício e como não há 

médico, o deslocamento da pessoa que procurou o INSS, é 

obrigação da própria instituição arcar com as despesas financeiras 

para realizar o seu deslocamento, mas as infelizmente as pessoas 

não sabem disso. O Presidente passa a palavra novamente ao 

vereador Eraldo Alves, para reforçar que são dezenove cidades, 

incluído Pau dos Ferros, com jurisdição na agência desta cidade, é 

importante que as outras cidades sejam comunicadas, inclusive se o 

Sr. Presidente puder comunicar as Câmaras Municipais nesses 

municípios para comparecer nesta audiência pública, pois essas 

cidades que eram atendidas em nossa cidade estão passando pelo 

mesmo problema. Hugo Alexandre, Presidente, parabeniza ao 

vereador Eraldo Alves e diz que o requerimento é digno de aplausos, 

uma situação realmente que precisa de resolutividade, até porque 

está prejudicando a classe mais carente da nossa cidade, o cidadão 
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ter que se deslocar para outra cidade, como foi muito bem explicitado, 

é uma justificativa mais que plausível, em relação as instituições que 

foram sugeridas, com certeza o Ministério Público Federal vai ser o 

primeiro órgão a ser convidado, a OAB - Ordem dos Advogados do 

Brasil, seccional de Pau dos Ferros, todas as Câmaras Municipais, 

que dependem também dessas cidades e de Pau dos Ferros, 

também deixamos aberta mais sugestões no decorrer da semana. 

Como nenhum dos vereadores quis mais se manifestar e não houve 

posicionamento contrário acerca da matéria proposta, foi aprovado 

por unanimidade o REQUERIMENTO 003/2019. O Senhor 

Presidente retira de pauta a INDICAÇÃO 009/2019, de autoria do 

vereador José Alves Bento, tendo em vista que o mesmo não se 

encontra nesta Casa e já foi devidamente justificado. Em seguida, a 

INDICAÇÃO Nº 018/2019, é encaminhada para a Senhor Secretário 

para que seja feita a leitura que tem como ementa: Solicita 

explicações para paralisação da obra da quadra coberta 

vinculada a Escola Municipal Nila Rego, na cidade de Pau dos 

Ferros/RN. O Senhor Presidente passa a palavra ao vereador Gugu 

Bessa para defesa da matéria, ele cumprimenta a todos, e diz que a 

obra era para ter terminado desde dezembro de dois mil e dezoito, 

mas nada foi feito, os desportistas precisam dessa quadra, em 

especial os alunos do colégio, a população em si e as pessoas que 

tentam tirar os jovens das drogas, aqui fica nossa indignação. 

Quando publicar que tem uma obra paralisada, pode ir atrás que é 

verídico, quero pedir a colaboração dos vereadores presentes e em 

especial ao Presidente Hugo Alexandre, quando Vossa Excelência 

for mandar para o Chefe do Poder Executivo envie em Ofício 

separado, para que a população de Pau dos Ferros tenha resposta 

em tempo hábil. O Senhor Presidente passa a palavra ao vereador 
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Renato, que cumprimenta a todos, é bem verdade o que o vereador 

Gugu acabou de falar, a equipe técnica da gestão tem que analisar 

de perto essa situação, não vou nem culpar o gestor, estive no 

ginásio Vereador Nilton França, não precisa ser engenheiro para 

perceber que as adaptações que foram feitas é fora do padrão, não 

pode se derramar recursos públicos, essa obra na quadra da Escola 

Nila Rêgo quero acompanhar de perto, vamos fiscalizar, pois não 

adianta dizer que foi construído e não ter qualidade. O Senhor 

Presidente passa a palavra ao vereador Gilson Rêgo, que 

cumprimenta a todos e parabeniza o vereador Gugu Bessa, que foi 

uma transição do governo, que ocorre esse travamento de convênio, 

que foi suspenso pelo próprio governo, a obra foi considerada não 

iniciada, porém já estava iniciada, em execução, a própria 

documentação foi apresentada, como prova comprobatória e 

aguardando a liberação do FNDE. O vereador Renato pede a palavra 

e diz só para a título de conhecimento a senadora Zenaide designou 

a Emenda para a maternidade de Pau dos Ferros vai ser agraciada, 

pois já está empenhada e tudo com a Emenda, através de um pedido 

nosso, dos vereadores Gugu, Xixico, galego do alho, graças a Deus 

que estamos sendo atendidos. O vereador Monteiro também pediu a 

palavra, que cumprimentou a todos, para questão de esclarecimento, 

quando Vossa Senhoria disse que as obras estavam paralisadas, 

mas elas não estavam paradas, o gestor atual deu continuidade as 

obras do gestor passado, que era o prefeito Fabrício, então ele não 

tinha como dá continuidade, pois quem venceu as eleições foi o atual 

gestor, ele apenas deu continuidade, como Vossa Senhoria falou, na 

transição do governo federal, então também teve uma transição do 

governo municipal, há dois anos atrás. Como nenhum dos 

vereadores quis mais se manifestar e não houve posicionamento 
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contrário acerca da matéria proposta, foi aprovado por unanimidade 

a INDICAÇÃO 018/2019 de autoria do vereador Francisco 

Gutemberg Bessa de Assis. Em seguida, a INDICAÇÃO 020/2019 é 

encaminhada para o Secretário para a leitura, que tem como ementa: 

Requer a Desapropriação de Terreno. O Senhor Presidente passa 

a palavra ao vereador propositor da matéria, vereador José Gilson 

Rêgo Gonçalves, que cumprimenta a todos, e diz a importância e 

necessidade da Indicação, desapropriando esse terreno, facilitaria o 

acesso dos moradores a Capela Dom Bosco, que por sinal é muito 

frequentada. O Senhor Presidente passa a palavra ao vereador 

Eraldo Alves, que cumprimenta a todos e afirma que essa pendenga 

é antiga vereador Gilson, é uma vergonha a prefeitura iniciar uma 

obra, como foi iniciada lá e não calçou a rua Maria Bezerra, iniciando 

da João Escolástico no sentido poente, calçou da Francisco Dantas 

no sentido nascente, ficou no meio, uma pequena parte e a prefeitura 

pavimenta a rua, era para ter feito antes do calçamento, mas espero 

que resolva independente de quem seja o dono, pois fazer a casa no 

meio da rua não tem sentido, pois você como líder do governo e 

frequentador da Capela do Dom Bosco já era para ter resolvido essa 

questão juntamente com o prefeito. Vou repetir também o pedido 

para ele desapropriar a abertura da rua vinte e cinco de março, que 

fiz o pedido em outras gestões, mas vou renovar esse pedido, outro 

absurdo, pois a vinte e cinco de março, rua bonita, com duas vias, 

com canteiros pelo meio, praça, quadra de esporte, chega e morre 

no final, fica uma rua sem saída, que seria acesso à rua Lafaiete 

Diógenes, vamos apresentar uma solução para esse problema na rua 

vinte e cinco de março.  O Senhor Presidente passa a palavra ao 

vereador Gugu Bessa, que cumprimenta a todos e parabeniza o 

vereador Gilson pela proposição e o gestor municipal olhe para a rua 
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Abdon Pinheiro, pois está intransitável, começou o calçamento e 

parou, está lá esburacado, o bairro Frei Damião e já está pronto a 

Indicação para ele dá continuidade aquele calçamento. Como 

nenhum dos vereadores quis mais se manifestar e não houve 

posicionamento contrário acerca da matéria proposta, foi aprovado 

por unanimidade a INDICAÇÃO 020/2019 de autoria do vereador 

José Gilson Rêgo Gonçalves. Em seguida, a INDICAÇÃO 021/2019 

é encaminhado para o Secretário para a leitura, que tem como 

ementa: Requer a construção de uma Academia Comunitária no 

Bairro Riacho do Meio no Município de Pau dos Ferros. Em 

seguida O Senhor Presidente passa a palavra para a propositora da 

matéria, a vereadora bolinha, que cumprimenta a todos e afirma ser 

um desejo dos moradores do bairro Riacho do Meio e não é a 

primeira vez que coloco nesta Casa esta solicitação, dessa academia 

comunitária neste bairro grande e populoso, em que sabemos a 

importância da prática de atividade física para a saúde das pessoas 

e a vantagem do fácil acesso a prática de atividades em seu bairro, 

como exemplo temos na praça José Lopes, no alto São Geraldo e 

Manoel Domingos, então seria justo o bairro Riacho do Meio ser 

contemplado com a academia comunitária. Passo a palavra para o 

vereador líder do governo, Gilson Rêgo, que cumprimenta a todos e 

parabeniza a vereadora bolinha e afirma que já tem um Projeto para 

a academia pública no Riacho do meio e o projeto está concluso, 

aguardando aprovação da caixa, reivindicação dos moradores e 

alguns Edis desta Casa. Sargento Monteiro pede um minuto da 

palavra e também solicita a construção de uma academia 

comunitária para o bairro Perímetro Irrigado, a qual foi solicitada a 

Indicação no ano de dois mil e dezessete e o pedido ainda não foi 

atendido. Passo a palavra para o vereador Gugu Bessa, que 
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cumprimenta a todos, que afirma que também pediu a construção de 

duas academias comunitárias para o Conjunto Olívio de Souza e rua 

Joel Praxedes, no ano de dois mil e dezessete, tenho certeza que 

todos os vereadores presentes vão votar a favor dessas Indicações 

que foram propostas para estes bairros. Como nenhum dos 

vereadores quis mais se manifestar e não houve posicionamento 

contrário acerca da matéria proposta, foi aprovado por unanimidade 

a INDICAÇÃO 021/2019 de autoria da vereadora Francisca Itacira 

Aires Nunes. Dando continuidade o Senhor presidente passa a 

palavra para o Senhor Secretário para a leitura da INDICAÇÃO 

022/2019 de autoria da vereadora Francisca Itacira Aires Nunes, que 

tem como ementa: Reque que seja feito recapeamento asfáltico 

no trecho compreendido com início da BR 405 (Próximo ao 

Reencontro) até o final da parede da barragem (Açude Público 

Dr. Pedro Diógenes Fernandes) no Município de Pau dos 

Ferros/RN. O Senhor Presidente passa a palavra para a propositora 

da matéria, a vereadora bolinha, que cumprimenta a todos e diz que 

a Indicação tem por objetivo solicitar do Excelentíssimo prefeito, 

Leonardo Nunes Rêgo, que evite esforços, junto ao DR 

recapeamento asfáltico no trecho compreendido no início da BR 405, 

até a parede do açude público Dr. Pedro Diógenes Fernandes, esses 

dias passando na rua São João, bairro que está com muitos buracos, 

fiquei sabendo que o DR entrou com o material e está em parceria 

junto com a prefeitura com a mão de obra, em que está sendo 

resolvido o problema no bairro São João, então acho justo que haja 

a mesma situação nesse trecho da BR 405, pois há muita circulação 

de carros, em que encontra-se muitos restaurantes por lá e outras 

zonas rurais que passam por lá e parabenizando a Governadora 

Fátima Bezerra, juntamente com a Prefeitura de Pau dois Ferros, até 
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porque o DR é do Estado do Rio Grande do Norte e tenho certeza 

que meu pedido será atendido. O Presidente passa a palavra ao 

gordo do bar, cumprimenta a todos e fala que não é apenas a questão 

de estética, mas também a segurança, evitando os riscos de 

acidentes, em que a passagem é estreita na parede da barragem e 

dizer também que a Prefeitura vai solucionar o problema no Alto São 

Geraldo, que está intransitável, quando sai da passagem molhada 

para chegar no triângulo. O Presidente passa a palavra a vereadora 

bolinha para reforçar que foi colocada uma Indicação para o 

Superintendente do DNIT sobre a questão do contorno que está cada 

dia mais precário, os carros estão passando sem realizar o contorno, 

em que essa semana aconteceu um acidente com uma carreta que 

estava com uma carga e esperamos que Câmara já tenha enviado 

essa Indicação para o Superintendente do DNIT para solucionar esse 

problema na saída para o município de Mossoró. O Presidente passa 

a palavra para o vereador Monteiro, cumprimenta a todos e diz que 

é louvável a Indicação da vereadora bolinha, o ano passado tivemos 

essa preocupação e só conseguimos por meio do Ofício de nossa 

autoria ao Deputado Galeno, na época e através dele conseguimos 

tapar buracos tanto do Alto São Geraldo quanto mediações a 

Francisco Dantas e o trecho da barragem. O Presidente passa a 

palavra para o vereador Eraldo Alves e afirma que esse trecho que 

bolinha falou na Indicação é a Rota do Sol, do trecho de Nilton 

Figueiredo, espero que o prefeito cumpra o que falou na leitura anual 

que vai comprar uma mini usina para realizar os serviços de 

recapeamento de trechos no município de Pau dos Ferros e essa 

parceria com a Prefeitura e Governo do Estado permaneça e que 

possa se manter ao pleito da vereadora bolinha. Como nenhum dos 

vereadores quis mais se manifestar e não houve posicionamento 
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contrário acerca da matéria proposta, foi aprovado por unanimidade 

a INDICAÇÃO 022/2019 de autoria da vereadora Francisca Itacira 

Aires Nunes. O vereador Renato Alves se pronuncia por questão de 

ordem ao Presidente. Relata que colocou na pauta dia dezenove 

duas indicações, mas pediu para retirar da pauta, pois achava que 

não viria hoje, mas mesmo assim gostaria de fazer a modalidade 

verbal. O Presidente pediu para deixar para próxima sessão, pois 

afirmou que todos os processos é pautado, até para conhecimento 

da população geral e também para os vereadores debaterem e 

estudarem, mas o vereador Renato afirma que no regimento interno 

é permitido realizar essa modalidade verbal, o Presidente nega e diz 

que é mais interessante dá publicidade a população e aos 

vereadores, para ser bem discutido no Plenário. O Presidente passa 

a palavra para o Senhor Secretário a leitura da Moção de Pesar nº 

002/2019 pelo falecimento do Senhor Félix Antônio Bezerra, ocorrido 

no dia cinco de março no corrente ano nesta cidade, Senhor Félix, 

como era conhecido, foi um pai exemplar e dedicado a sua família, a 

nossa homenagem a esse exemplar Sr. pauta-se na sua história de 

vida, que orgulhou seus familiares, é pois justa a sua homenagem 

nesta Casa, representando os munícipes a um cidadão que deixou 

saudades, solicitamos que a correspondência após aprovada a sua 

homenagem, seja enviada a sua inconsolável esposa Rita Pereira 

Filha Bezerra, e suas filhas, Maria Raiane Bezerra de Oliveira e Maria 

Raquel Bezerra. O Presidente passa a palavra para o vereador 

propositor da matéria, Sr. vereador Sargento Monteiro, que 

cumprimenta a todos, o Sr. Félix, morava no perímetro Irrigado, 

pessoa simples e humilde, humilde, pacífico, manso, misericordioso, 

homem que chorava por seus amigos, que proporcionava muita 

alegria as pessoas que viviam perto dele. Ele fez história por ser e 
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ter essas qualidades que foram citadas, deixou marcas e fez missão 

na terra. Ele se orgulhava muito de suas filhas, hoje elas estão 

formadas e aprovadas em concurso público. Temos certeza que ele 

está no reino dos céus, devido as qualidades e suas ações realizadas 

aqui na terra. O Presidente passa a palavra ao vereador Gugu Bessa, 

que cumprimenta a todos e diz que Félix, também era conhecido por 

Feli, era uma pessoa sorridente, simples e paciente ele dizia que 

tinha uma irmã passando por um problema de saúde, um dia 

encontrei Feli, que foi deixar sua mulher no trabalho, era conhecida 

por Moura, que trabalhava no restaurante de Genilson lanches, na 13 

de maio, Feli ia deixar sua mulher toda madrugada em sua motinha, 

então ele me disse Gugu minha irmã tá doente e tá bem pertinho de 

Deus a levar, o destino como Deus traça, Feli não sentia uma dor, 

preocupada com sua irmã, que vinha lutando por sua saúde, chegou 

um dia antes da irmã viajar e leva Feli para o reino de Deus, 

impressionante. Mais do que justo a Moção de Pesar para Feli, 

pessoa paciente e simples, um forte abraço para sua esposa e filhas. 

Como nenhum dos vereadores quis mais se manifestar e não houve 

posicionamento contrário acerca da matéria proposta, foi aprovado 

por unanimidade Moção de Pesar nº 002/2019 de autoria do 

vereador Francisco de Assis Monteiro. Dando continuidade o senhor 

presidente passa ao Senhor Secretário a MOÇÃO DE APLAUSOS 

Nº 001/2019 para a leitura que tem como ementa: Moção de 

Aplauso ao Senhor Justino Basílio Mota. O Presidente passa a 

palavra para o vereador propositor da matéria, o vereador Sargento 

Monteiro, cumprimenta a todos, e dá boas vindas ao amigo Justino 

afirma que não é fácil ser voluntário, você trabalha, dedica sua vida 

ao esporte para os jovens, todos os vereadores sabem de sua luta, 

você está sempre aqui cobrando a nós, mas não para você, mas para 
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os jovens desportistas, então falta a presença da Secretaria de 

Esportes  para ajudar pessoas como Justino, estamos fazendo uma 

homenagem a uma pessoa que merece, é um prazer. O Presidente 

passa a palavra para o vereador Gilson Rêgo e afirma que esta Casa 

valoriza pessoas como Justino, pela luta e esforço para ajudar os 

jovens, incentivar o trabalho, ajudar a ocupar a mente dos jovens com 

esporte. O Presidente passa a palavra para o vereador Eraldo Alves 

diz que está satisfeito em participar desse momento e poder votar em 

uma matéria tão importante e apresentada de forma rara na Casa, 

durante 18 anos que estou na Câmara lembro que só foram apenas 

três moção de aplausos, inclusive uma votei contra, pois não achei 

justa a homenagem. Justino foi a pessoa mais merecedora dessa 

homenagem realizada na Câmara, pessoa simples e perseverante, 

mesmo diante dos não que você recebe na luta pelo esporte dos 

jovens, apesar de ter pessoas que te ajudam, mesmo sendo poucas, 

continue nessa luta e esta Casa faz justiça prestando homenagem a 

você. O Presidente parabenizou o vereador Sargento Monteiro que 

foi muito feliz nessa proposição, mas o que achei mais bonito era o 

sorriso de Justino, a cada acontecimento que os vereadores falavam 

o sorriso dele estava estampado, isso reflete tudo que ele passou até 

chegar aqui, mas com amor naquilo que ele faz, todo mundo sabe 

que quando fazemos algo que nós gostamos, isso nos faz bem, 

assim é Justino. Está Moção de Aplausos está sendo a terceira ou 

quarta que passou por esta Casa, como Eraldo falou, fico feliz em 

passar por esse momento importante, pois conheço sua história e 

está de parabéns pelo seu trabalho. E hoje Baraúnas completa 

quarenta e cinco anos e você comentou que vai fazer uma festa e 

acho justo que pode contar com a contribuição de todos os 

vereadores. Como nenhum dos vereadores quis mais se manifestar 
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e não houve posicionamento contrário acerca da matéria proposta, 

foi aprovado por unanimidade a MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 

001/2019 de autoria do vereador Sargento Monteiro. ENCERRADA 

a Pauta da Ordem do dia. O Senhor Presidente declara aberto o 

pequeno EXPEDIENTE com os seguintes Vereadores: 

FRANCISACA ITACIRA AIRES NUNES, FRANCISCO JOSÉ 

FERNANDES DE AQUINO, ERALDO ALVES DE QUEIROZ, 

RENATO ALVES DA SILVA, FRANCISCO GUTEMBERG BESSA 

DE ASSIS E JOSÉ GILSON REGO GONÇALVES. Concluída as 

inscrições, a vereadora bolinha inscrita na tribuna, cumprimenta a 

todos, e diz que hoje, dia vinte e um de março é o dia das pessoas 

que possuem síndrome de Down, então gostaria de homenagear 

essas pessoas e hoje vi essa homenagem da APAE de Pau dos 

Ferros, como sabemos a APAE é uma instituição que trabalha com 

pessoas que possuem determinadas limitações, a síndrome de 

Down, pesquisando, não se trata de uma doença, é uma condição 

específica da pessoa, é importante destacar que essas limitações, 

não significam que as pessoas com Down não podem praticar uma 

atividade econômica, que não possam trabalhar, estudar ou viver 

normalmente em família. Gostaria também de pedir ao Chefe do 

Poder Executivo que tenham mais atenção ao trabalho dos artesãos 

de Pau dos Ferros, pessoas que tiram o sustento de sua matéria 

prima, assim que o atual gestor assumiu, o espaço que eram dos 

artesão – Genira Aires do Rêgo, estava com  problemas na estrutura  

física, por isso eles foram retirados de lá e colocados  na sala do 

Joaquim Correia, o qual dificulta o trabalho dos artesãos, pois 

encontram-se num colégio e assim se vão três anos, peço que tenha 

mais sensibilidade e recupere aquele local, pois foi uma luta deles, 

conto com o apoio dos vereadores presentes. A palavra ao vereador 
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gordo do bar, vou relatar que uma amiga se pronunciou no facebook, 

ex funcionária desta Casa, fez um pedido, ela passa por uma 

angústia, que está acontecendo no município de Pau dos Ferros, é 

hora de darmos as mãos, pois a hemodiálise desta cidade está para 

fechar, por falta de pagamento do Estado desde novembro, então ela 

faz um apelo no facebook, em nome de todos os pacientes que 

realizam o tratamento de saúde por hemodiálise e sua mãe que 

também enfrenta essa luta, em busca de melhorias na sua saúde. 

Peço colaboração de todos os vereadores, que se pronunciem de 

alguma forma. O Vereador Eraldo Alves cumprimenta a todos os 

presentes e relata que está muito triste com a situação que se 

encontra o posto de saúde da maniçoba, que por sinal, leva o nome 

da minha avó, posto de saúde Maria Fiel de Souza, que inclusive foi 

um projeto do meu pai, aquele posto sempre funcionou, com 

deficiência de uma forma ou de outra, mas sempre funcionou, mas 

na última visita que realizei, observamos que móveis estavam 

desgastados, cupim no teto, acabamento deteriorado, falta de 

médicos, enfim, o posto está fechado, por motivo de um pequeno 

incêndio que houve lá, por conta do ar condicionado que estava com 

problemas, por isso o posto foi fechado e os atendimentos que antes 

eram realizados lá, serão agora feitos no bairro João vinte e três, 

então peço a colaboração do líder do governo para a recuperação do 

posto e a previsão para atender novamente as pessoas da zona rural, 

fica o registro, atendendo os pedidos da comunidade. A palavra ao 

vereador Renato Alves, cumprimenta a todos e parabeniza a ação da 

Igreja Católica pelas missões populares, muito importante a 

caminhada, o estudo está acontecendo na tranquilidade. Relata 

novamente sobre o pedido que ele solicitou para ser colocado em 

pauta, que assegura qualquer vereador e o Senhor disse que não 
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autorizava, o Presidente está para conduzir os trabalhos da Casa, o 

Plenário é soberano, está acima da Mesa Diretora. As matérias que 

iria discutir hoje, retirei de pauta, pois achava que não viria hoje, 

como falei anteriormente, peço que isso não aconteça mais, 

satisfeito. A palavra ao vereador Gugu Bessa, cumprimenta a todos 

e faz o mesmo pedido solicitado pelo vereador Eraldo Alves ao posto 

de saúde da maniçoba, por encontrar-se fechado e faz apelo a outra 

unidade de saúde, a unidade de saúde, Joana Cacilda de Bessa, no 

bairro São Judas Tadeu, que desde novembro não tem atendimento 

médico, são vários usuários que estão prejudicados. Último inscrito, 

vereador Gilson Rêgo, cumprimenta a todos, parabeniza ao dia das 

pessoas que possuem síndrome de Down, como a vereadora bolinha 

externou e parabenizar também aos organizadores do evento que 

aconteceu no Centro pastoral da igreja católica, muito bom e 

grandioso, com o tema: fraternidade e políticas públicas. O 

Presidente se pronuncia e diz que o vereador Renato foi muito infeliz 

nas suas colocações, pois jamais quero passar por cima do 

Regimento desta Casa, Vossa Excelência somente pediu para 

colocar em pauta duas indicações que o Senhor mesmo pediu para 

retirar, peço que leia o artigo 154 do Regimento Interno: nenhuma 

proposição, poderá ser posta em discussão, sem que tenha sido 

incluída na ordem do dia, regularmente publicada com antecedência 

mínima de quarenta e oito horas. Jamais quero calar a voz de 

nenhum vereador, então fica aqui as minhas palavras de repúdio que 

foram proferidas de maneira infeliz por Vossa Excelência, meu 

trabalho nesta Casa vai ser realizado de forma séria e respeitando 

sempre o Regimento Interno e a Lei Orgânica. Em seguida, declara 

encerrada a presente sessão e não havendo mais nada a relatar eu, 

Samara Paiva de Araújo, Assessora da Mesa Diretora da Câmara 
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Municipal de Pau dos Ferros, lavrei a presente ata, que após lida e 

aprovada, segue assinada pelo Presidente e Secretária. 

 

 

Hugo Alexandre dos Santos                       Eraldo Alves de Queiroz                             

           Presidente                                                   Secretário 


